MATEMATICAS Il 2° BACHILLERATO CIENCIAS

GLOBAL ANALISIS 4

1.- Halla el &rea del recinto limitado por la gréafica de la funcion f(x)=sen x y las

rectas tangentes a dicha grafica en los puntos de abscisas x =0 y x = 7. Representa la
funcion y ambas rectas graficamente y sefiala el recinto del que vas a hallar el area.
(3 puntos)

ELIGE 4 DE LOS 6 EJERCICIOS SIGUIENTES (1’75 puntos cada uno)

2.- Halla los valores de a 'y b para que la funcién f sea derivable en R

Ln(e+senx) six<O0
f(x)=
x>+ax+b si x>0

3.- Aprovechando como hipotenusa una pared de 200 m, se desea acotar una
superficie triangular de area méaxima. ;Qué medidas deberan tener los otros dos lados
(catetos)?

4.- La funcion f(x)= x>+ ax?+ bx+ ¢ tiene un punto de derivada nula en (1,1), que no es
un extremo relativo. Halla razonadamente a, b y c.

3

x? -1

5.- Sea f la funcion dada por f(x)=

a) Determina sus asintotas.
b) Determina sus extremos locales e intervalos de crecimiento y decrecimiento.
c) Realiza un esbozo de su grafica.

6.- Calcula los méximos y minimos, si los tiene, de la funcion y = ‘4— xz‘sobre el
intervalo —3<x<3

7.- Calcula J'In(x2 +1) dx
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SOLUCIONES

1.- Hallamos las tangentes en los puntos indicados:

ecuacion de la recta tangente: y — f(x,) = f'(X,)(X—X,)

en x,=0— f'(x)=cosx - f'(0)=cosO0=1; f(0)=sen0=0
y-0=1(x-0) > y=x

en X, =7 — f'(x)=cosx - f'(zr)=coszr=-1; f(z)=senz =0
y-0=-1(x—7) > y=—X+rx
Representamos gréficamente la

funcidn seno y las dos rectas
tangentes:

tz

Para hallar el area del recinto
coloreado necesitamos conocer
el punto de corte de ambas
rectas, para ello vamos a

resolver el sistema: 1 2 3 4

y=X
y:_X"Fﬂ' L1

T T
x=—x+7z:>2x:7z:>x:5_>y:E

El area pedida serd: A= | x dx —

O o | N
O =y [N

sen x dx +I (—x+ 7)dx —j senx dx =

2 2

p 2
2 % z 2 i ( j 2
=X (ccosx)p + -2+ x| —(~cosx)] = N2) L cos® _cos0-" 4 n? 4
2 |, 2 7. T2 2 2
2

cada trozo es continuo, el primero por ser un
x>+ax+b si x>0

logaritmo de un argumento positivo (siempre) ya que el seno nunca es menor que -1,y
el segundo es una funcién polinémica, luego habra que estudiar qué pasa en x =0

Ln(e+senx) six<O0
2.- fx)=

f(0)=0+0+b=Db COS X
lim f(x):lingLn(e+sen X)=1r—>b=1— f'(x)=<€+senx —>1:a
Xx—0" X—>

2
lim £ (x) = lim(x +ax+b) =b ' +a x>0
x—0" X—>
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3.- Triangulo rectangulo de catetos x e y. Se cumple que x> +y? =200;
y =+/200 — x* Funcion de la que queremos hallar el maximo

xy x\/ZOO x° l

A="2 200x°?
_ 3
y su derivada A'= l 4OOX ax° = 100x — =0, de donde x=0, x=-10 6 x= 10,
2 J200x% —x*  200x% —x*

solo nos sirve x = 10 (longitud positiva).

En x = 10, la derivada A’ pasa de positiva (creciente) a negativa (decreciente), por lo
gue tenemos un maximo.

Solucién: los catetos tienen que medir 10m cada uno

4.- f(x)=x*+ax’+bx+c Sabemos que :
f'(1)=0 (derivada nulaen (1,1))
f(1)=1 (*pasa” por el punto (1,1))
f''(1)=0 (NO es un extremo relativo — pto de inflexién)
Hallamos las derivadas: f'(x)=3x*+2ax+b y f'(x)=6x+2a
Y sustituimos: f'(1)=3-1°+2a-1+b=0—->3+2a+b=0—->3-6+b=0=b=3
f(l)=1+a+b+c=1->1-3+3+c=1=c=0
f"(1)=6+2a=0=>a=-3
De donde, tendremos que f(x)= x> —3x*+3x

3

5.- f(x)= sz_ Dom(f) = R-{-11}
a) Asintotas: Verticales: x =1y x = -1 de ramas divergentes
lim X -1 X 1
lim x* -1/ orx’-1 0 lim X 1ferxi-1 0
X~>—1X —1 O X3 _1 x—1 X2 1 0 . X3 1
I| 5 — =+ lim——=—=+o0
1 x2-1 0 w1 x -1 0
3
Oblicua: y=mx+n m=Ilim——s——=
x> X(X? —1)
3 3
n:Iim{ 2X —x}ﬂim{#}:o asintota oblicua: y = x
x—0| X =1 X—0 X5 —
2(y2 _1)_ 3. _
b) f1()= % (x 21) . 2 _ X123 o —3x’ =0 x*(x*=3)=0
(x*-1) (x? —1f

posibles extremos: x =0,

f es creciente en (—

Méx (-+/3,-26), Min (+/3,256)

P.Inflexién (0,0)

c) gréfica

=3, x=+3 |

estudiando el signo de la derivada vemos que: . \
oo,—\/g)U( 3,+oo)
f decrece en (— V3 ,—1)U (-10)U

(01)UMLV3) ]\,
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6.- y=[4-x"| en [-33] 4-X*=0=x==+2

x*—4 -3<x<-2 2X —-3<x<-=-2
y:‘4—x2‘: 4-x* —2<X<2 > y'=4-2x —2<x<2 noesderivable en +2
xX*-4  2<x<3 2x 2<x<3

Posibles extremos: —2x=0= x =0 y también los puntos donde no es derivable x =2y
X=-2

Vemos el sq(f) _ + , +

crecimiento: 5 0

Por lo tanto, tenemos minimos en -2 y 2 y maximo en 0
Minimos: (-20) (2,0) Maximo (0,4)

7- [In(x +1) dx=x|n(x2+1)-jzizzdx=x|n(x2+1)-2j1”2+ L k=
1+X 1+ x> 1+x?
u=In(x*+1)|du= szdx ., x% +1 X
1+ x solucion I= arctgx ——+C
dv = dx _ 2
V=X
1

= xIn(x? +1)—2J'ldx+ ZJ dx =xIn(x* +1) — 2x + 2arctg x + C

1+ x?



